

备战春节， 医务人员献血 10 万毫升！



1月18日早上，当常德市中心血站的两台采血车停在奉天楼门前广场前，已经有许多职工以及学生早早等候在这里。大家井然有序的进行填表、体格检查后登上采血车参与献血。

尽管有部分职工进行新冠疫苗注射，无法参加本次献血活动，但是献血通知发出后，员工响应积极，而且又多了许多新的面孔。不管是在一线工作的医务工作者，还是在背后默默付出的后勤人员，或是莘莘学子都满腔热血挽起袖子奉献自己的一份爱心。

血量有限，爱心无限。截至今天下午4点，医院共有259人参与献血。共计献血量约100000毫升！一袋袋热血传递着大爱与真情，这里面，有献血达20次的一线工作人员；有勇于尝试第一次参加献血的医学实习生、见习生；还有很多员工的大学生子女。

（于正午）

网格化管理， 助力家属区疫情防控

为全面做好疫情防控工作，石门县人民医院除了在门诊及病区严格管控，对院内家属楼栋管理也同步跟上。院党委要求各党支部积极牵头，党员参与，抓实春节期间返乡人员流动的这个重要节点，对院内9栋宿舍楼实行疫情防控网格化管理。

9个支部书记担任院内9栋大楼楼栋长，招募120名志愿者开展宿舍楼入户走访摸排工作，实时掌控住户信息，严防疫情输入。

MDT 量身定制,为肿瘤患者延续生命

听说过衣服量身定做,那听说在医院看病的治疗方案也能量身定做吗?

能!答案是肯定的。

这天,在我院妇科六病区医生办公室,内科、外科、病理科、影像中心、内镜中心等多个专家,共聚一堂,集思广益,群策群力,先后为4名特殊的患者量身打造治疗方案。

这四个病人,既不是危重病人,也不是特殊身份,而是四个普通的癌症病人。为什么吸引这么多医生共聚一堂呢?这得详细说说石

门县人民医院成立的多学科综合治疗团队(MDT)。

我国目前很多地区肿瘤治疗的普遍诊疗模式是,谁第一个遇到谁看,外科遇到外科看,内科遇到内科看,中医遇到中医看。自己科室看不了了就转上级医院或者出院。患者在这样的治疗模式下,有可能接受重复检查、过度治疗、或错过最佳治疗时机。

针对上述情况,显然传统的一对一医疗模式难以解决患者的最优诊疗问题,这就催生了新的多学科综合治疗团队(MDT)医疗模式。

就是由相对固定的多个临床专科医师定时定点对某一疾病的诊断治疗一起讨论,充分按照循证医学证据,合理、科学地实施个体化治疗,确保治疗的科学性、一致性、协调性,让患者在诊断和治疗中获得最大的利益。

在北京、上海、广州等一线城市医院,多学科综合治疗团队(MDT)医疗模式早已经成熟开展。

也就是说,一个胃肠肿瘤病人确诊后,如果达到MDT会诊适应症,主管医生就可以申请MDT会诊,那么,将近十个科室的专家就会同时会诊这个病人,分析、讨论

妇科肿瘤等五大癌种MDT初具模型。

率先成立的是胃肠肿瘤多学科综合治疗团队(MDT),它的成员包括了肿瘤内科、肿瘤放疗、胃肠外科、胸外科、肝胆外科、泌尿外科、妇科、痔疮专科、消化内科、呼吸内科、影像中心、内镜中心、病理科、超声、麻醉科等相关科室。

相信通过多方的不断努力,我院肿瘤防治能力会得到极大的提高,为我县及澧水流域的肿瘤患者带来更高水平的诊疗服务。

(燕星)

“超人”首例！你们努力的模样最美！



1月11日,在我院超声影像科彩超室,全副武装的三人相互会心一笑,结束了一场长达三个小时微创手术。

超声影像科主任汪勇介绍,这

是我院首例超声引导下肝脏肿瘤微波消融术,经过超声影像科、肿瘤科、麻醉科齐心努力与协作,获得了预期成功。

该患者52岁,2017年诊断为

肝占位性病变,当时因肿瘤较小未予治疗。2019年12月入住我院肿瘤科确诊为原发性肝癌,肝硬化;于2019年12月至2020年5月先后进行了4次肝动脉造影+肝动脉阻塞术(TACE)及

针对性治疗,肿瘤科李峰主任和皮庆军副主任医师为患者的诊疗方案进行了充分评估,决定联合超声影像科采用目前对患者创伤小、定位比较精确且安全系数比较高的超声引导下肿瘤微波消融术。

接到这个任务后,汪主任和肿瘤科进行了多次沟通和讨论,制定了细致周全的手术方案。

一切准备就绪,手术开始,汪

主任、李峰主任、皮庆军副主任医师组成强强联合。因为肿瘤部位被膈肌、肝静脉及门静脉包绕,三者之间仅2cm距离,远端紧邻下腔静脉,为避开肺对超声的干扰,同

时手术时不伤及肺组织,汪主任反复对比了影像资料后,采用超声引

导下人工胸腔!这样既清晰显示了病灶又推开了进针路上的肺组织,

同时在消融时还保护了膈肌。依靠娴熟的操作和同事默契的配合,汪

主任果断决定,敏捷进针,直插肿瘤中心部位(消融效果最佳位置),

此时,针尖直对下腔静脉仅毫米之

遥,精准!同时,李峰主任启动微波消融机开始治疗。经过严密观察,术后,患者未出现不良反应,超声引导下肿瘤微波消融术是目前国内先进、安全高效的肿瘤微创治疗方法,是在B超引导下是在局部麻醉下,在影像设备(超声)引导下将微波治疗针经皮精准植入病灶内,启动微波加热,使肿瘤内部迅速达到不可逆性凝固性坏死的温度,从而完成病灶的一次整体消融灭活。具有实时监测,定位准确;创伤小,并发症少,病人恢复快,可重复治疗;安全、无放化治疗副作用、不损伤免疫系统;效果确切、对肿瘤细胞直接消融摧毁等优点。是目前最安全高效的肿瘤微创治疗方法之一。可应用于人体多部位的良性肿瘤治疗,其中肝脏、肺、甲状腺、乳腺、子宫等应用较为广泛,可行性非常强。

(李红丽)

全县首例儿童心脏起搏器植入术,成功抢救暴发性心肌炎患儿

1月15日12点45分,我院PICU(儿科重症监护室)收治一名反复抽搐的患儿,据其奶奶介绍,患儿名叫娇娇,当天早上起床后突发牙关紧闭、四肢屈曲、意识丧失,持续一两分钟后缓解。

进一步询问,奶奶告知娇娇近三天有腹部不适,伴恶心、呕吐症状,奶奶以为孩子是胃肠道炎,带至当地诊所进行中药贴敷治疗,但症状未见缓解。15日更是反复抽搐了5次,眼看孩子精神越来越差,家人赶紧将她急送往我院治疗。

入院时娇娇精神萎靡,面色苍白,儿科团队立即予以止惊、吸氧、心电监护等处理。此时娇娇心率仅34次/分,血压仅83/38mmHg,心电波形示有传导阻滞,值班医生考虑有暴发性心肌炎的可能,立即完善相关检查、上报科主任。

科主任胡建国主任医师迅速组织团队对患儿进行全力抢救,结合检验结果及临床表现,考虑患儿为暴发性心肌炎、心源性休克,三度房室传导阻滞、阿斯综合征。胡建国主任指挥医护团队立即予强心、护心、抗炎等抢救措施后,患儿心率较前稍有上升,传导阻滞有所改善,但起效并不明显,患儿仍命悬一线!

时间就是生命,接到会诊通知的心血管内科十九病区主任梁传亮主任医师查看患儿后,建议尽早植入临时心脏起搏器挽救生命!虽然我院对成人心脏起搏器的植入术有丰富临床经验,但是儿童临时心脏起搏器植入术在我院尚无先例!

胡主任提醒广大家长,暴发性心肌炎病情发展迅速,1-2天即可出现心功能不全或突发心源性休克,死亡率高,所以早发现、早治疗是关键。该病起病早期症状常表现为发热、乏力、鼻塞、咳嗽、腹痛、呕吐等,极容易被误当成普通感冒、急性胃肠炎,如果孩子

出现心慌、胸痛、胸闷、倦怠、乏力、恶心、呕吐、面色欠佳、手脚发凉等症状时,家长一定要引起高度重视,及时送医。

心肌炎 心肌炎是儿童常见的心脏疾病,是指心肌由于感染、自身免疫性疾病等原因出现了炎性病变,导致心脏功能受损,不能正常工作,引起全身各种症状。暴发性心肌炎是由病毒感染引起的重型心肌炎,死亡率极高。

儿 科:德馨楼14楼5330550
13楼5330139
心血管内科:博爱楼4楼5323033
5楼5336450
(廖玲玲)

安全可靠:医保电子凭证通过实名和实人认证,采用国产加密算法,数据加密传输,动态二维码展示,确保了个人信息和医保基金使用安全。

居民朋友可从国家医保服务平台、“湘医保”微信公众号、微信扫码、支付宝扫码等途径申领。

我院全面启用电子医保凭证

电子医保凭证于近日在我院启用!想用医保卡里的钱就医、买药,用手机扫码就行了!办有特殊门诊的患者,刷电子医保凭证也能立马报销。

什么是医保电子凭证?

医保电子凭证是国家医保局统一签发的,是医疗保障信息平台中参保人的唯一标识,是打通医保线上服务的金钥匙。通俗点讲,就是实体医保卡的电子形式。

应用丰富:医保电子凭证广泛应用于医保查询、参保登记、报销支付等医保各业务场景,一张电子凭证,可以办理所有的医保业务。

全国通用:医保电子凭证由国家医保信息平台统一生成,标准全国统一,跨区域互认,参保人可以凭证在全国办理有关医保业务,可以说“一码在手,医保无忧”。

1.哪些人需要做核酸检测?

根据县新冠肺炎疫情防控指挥部要求,不同风险地区返石人员,隔离措施和要求不同,具体如下:

△境外返石人员:入境口岸完成14天集中隔离,县集中隔离7天(第1天、第7天共做2次核酸检测)非正常途径入境返石人员,一律集中隔离21天,核酸检测3次。

△国内高风险地区返石人员:县集中隔离14天(第1天、第13天共2次核酸检测),结果为阴性的转为居家隔离(独立一间房隔离)7天,期满再做核酸检测1次。

△国内中风险地区:县集中隔离点间隔24小时进行2次核酸检测,结果为阴性的转为居家隔离,集中隔离和居家隔离时间累计14天。

△国内含有高风险区的地市级范围内的其他低风险区域:抵石后党校核酸检测1次,居家健康监测14天,监测期间不得外出。

2.核酸检测挂什么科?是不是随时可以做?

石门县人民医院24小时都可以做核酸检测,无需预约。具体时间段及挂号安排如下:

△如果您有发热、或有中高风险区旅居史、无确诊/疑似病例接触史等。请按以下流程挂号:1、挂号:带好身份证件,到预检分诊点,配合“四查一询”,在窗口或自助机上挂急诊科或呼吸危重症科(其他科室也可挂挂号做核酸检测)。(手机挂号:关注并进入石门县人民医院服务号→医疗服务→挂号门诊2、就诊:接诊医生开单;3、缴费:发热门诊自助机缴费或手机缴费;4、采样:在发热门诊完成采样;5、查结果:4-6小时后通过“石门县人民医院服务号”查询检测结果。

3.做核酸检测需要带什么资料?流程是怎样的?
△无发热、无中高风险区旅居史、无确诊/疑似病例接触史等。请按以下流程挂号:1、挂号:带好身份证件,到预检分诊点,配合“四查一询”,在窗口或自助机上挂急诊科或呼吸危重症科(其他科室也可挂挂号做核酸检测)。(手机挂号:关注并进入石门县人民医院服务号→医疗服务→挂号门诊2、就诊:接诊医生开单;3、缴费:发热门诊自助机缴费或手机缴费;4、采样:工作时间门诊3楼316采样,中午及晚间急诊科1楼采样;5、查结果:24小时后通过“石门县人民医院服务号”查询检测结果(需纸质报告请前往门诊一楼自助打印机打印)。

△有发热、或有中高风险区的地市级范围以外的低风险区旅居史等情况,请按以下流程挂号:

做好春节期间防疫工作 共同筑牢抗疫堡垒



石门县新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室

关于落实春运期间来(返)石人员管理的通告

为进一步落实“外防输入”,切实保障广大群众健康安全,现就进一步加强春运期间来(返)石人员健康管理通告如下:

一、自1月28日起,所有省外来(返)石和省内进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员、交通运输工具从业人员等重点人群均按照国务院应对新型冠状病毒肺炎机制综合组《关于印发冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案的通知》(联防联控机制综发〔2021〕11号)进行管理。

二、省外低风险地区来(返)石人员和省内重点人群需持7天内有效新冠病毒核酸检测阴性结果,抵石后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。

三、所有居家健康监测期间的核酸检测,按就近、方便的原则,提前预约后,到相应的医疗机构进行采样,采样点详情见《关于核酸检测采样点设置的公告》,费用自理。

四、所有来(返)石人员需提前2天报告当地村(社区),并按要求提供核酸检测报告、健康码、行程卡信息。

五、后续将根据国内外疫情形势和上级政策要求及时动态调整相关防控措施和实施时间。

石门县新冠肺炎疫情防控指挥部办公室
1月28日

时间 采样地点 采集人群
8:00-12:00 门诊三楼 316 1.本地自愿检测人员
14:30-17:30

12:00-14:30 急诊科一楼 1.本地自愿检测人员
17:30-8:00 2.省外低风险区返石人员
3.新入院患者及陪护

即:工作时段在3楼316采样。中午及晚间,在急诊科1楼采样。(核酸检测费用急诊与普通门诊相同)。

△中午及夜间在急诊科采样做核酸检测。
△工作时间(8:00-12:00,14:30-17:30)在门诊3楼316诊室采样。

△国内含有高风险区的地市级范围内的其他低风险区域:抵石后党校核酸检测1次,居家健康监测14天,监测期间不得外出。

3.做核酸检测需要带什么资料?流程是怎样的?

△无发热、无中高风险区旅居史、无确诊/疑似病例接触史等。请按以下流程挂号:1、挂号:带好身份证件,到预检分诊点,配合“四查一询”,在窗口或自助机上挂急诊科或呼吸危重症科(其他科室也可挂挂号做核酸检测)。(手机挂号:关注并进入石门县人民医院服务号→医疗服务→挂号门诊2、就诊:接诊医生开单;3、缴费:发热门诊自助机缴费或手机缴费;4、采样:工作时间门诊3楼316采样,中午及晚间急诊科1楼采样;5、查结果:24小时后通过“石门县人民医院服务号”查询检测结果(需纸质报告请前往门诊一楼自助打印机打印)。

△有发热、或有中高风险区的地市级范围以外的低风险区旅居史等情况,请按以下流程挂号:

1、挂号:带好身份证件,到预检分诊点,配合“四查一询”,在窗口或自助机上挂急诊科或呼吸危重症科(其他科室也可挂挂号做核酸检测)。(手机挂号:关注并进入石门县人民医院服务号→医疗服务→挂号门诊2、就诊:接诊医生开单;3、缴费:发热门诊自助机缴费或手机缴费;4、采样:工作时间门诊3楼316采样,中午及晚间急诊科1楼采样;5、查结果:24小时后通过“石门县人民医院服务号”查询检测结果(需纸质报告请前往门诊一楼自助打印机打印)。

△扫码关注“石门县人民医院服务号”,或者点击小程序“国务院客户端”都可以查询

△扫码关注“石门县人民医院服务号”

△扫码打开小程序也能查询结果

注:普通门诊24小时后出结果,发热门诊4—6小时出结果。如需核对核酸检测纸质报告,请前往门诊一楼打印。如需加盖章,请咨询门诊一楼咨询台。

咨询电话:

石门县人民医院病友服务部:0736-5324266

石门县人民医院医务部:0736-5323020

石门县人民医院十五病区 消化内科
名医恭候:刘斌
咨询电话:5323125

石门县人民医院十五病区 病理科
名医恭候:蓝文君
咨询电话:5324030

石门县人民医院十五病区 呼吸内科
名医恭候:黄登元
咨询电话:5323033

石门县人民医院十五病区 肾病内科
名医恭候:李剑
咨询电话:5323010

石门县人民医院十五病区 病理科
名医恭候:胡振福
咨询电话:5324030

石门县人民医院十五病区 内分泌科
名医恭候:胡振福
咨询电话:5323010

石门县人民医院十五病区 血液内科
名医恭候:胡振福
咨询电话:5323010

石门县人民医院核酸检测事宜问答

居民朋友可从国家医保服务平台、“湘医保”微信公众号、微信扫码、支付宝扫码等途径申领。

居民朋友可从国家医保服务平台、“湘医保”微信公众号、微信扫码、支付宝扫码等途径申领。

居民朋友可从国家医保服务平台、“湘医保”微信公众号、微信扫码、支付宝扫码等途径申领。

居民朋友可从国家医保服务平台、“湘医保”微信公众号、微信扫码、支付宝扫码等途径申领。

居民朋友可从国家医保服务平台、“湘医保”微信公众号、微信扫码、支付宝扫码等途径申领。</h3